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Satelliet- en kabelrichtlijn  -  Openbare raadpleging

In een poging van de Europese Unie (EU) om de kloof tussen burger en politiek te 
verkleinen, werkt de Europese Commissie met zogenaamde “openbare raadplegingen”. 
Tijdens deze consultatieprocedure kunnen contributies gedaan worden door individuele 
burgers, (belangen)verenigingen, deelstaten en lidstaten in een vroeg stadium van het 
regelgevingsproces. Om enige invloed te kunnen uitoefenen als Vlaanderen op Europese 
regelgeving, is het essentieel om zo vroeg mogelijk in het regelgevingsproces betrokken 
te zijn en dus in te gaan op deze openbare raadplegingen met goed onderbouwde 
standpunten.

Vlaanderen kan deze standpunten dus innemen als overheid en deelstaat, maar er 
kunnen ook contributies worden gedaan door individuele departementen van de Vlaamse 
overheid. Daarnaast heeft de federale overheid ook de mogelijkheid standpunten in te 
nemen. Deze worden, naar analogie met beslissingen op de Raad van Ministers, 
genomen na overleg tijdens coördinatievergaderingen georganiseerd door de Directie-
generaal Europese Zaken en Coördinatie van de FOD Buitenlandse Zaken (DGE). Dit 
houdt in dat er naar een compromis gezocht wordt tussen de standpunten van de 
verschillende bevoegde overheden.

Jammer genoeg hebben we binnen deze Raad van Ministers (en Europese Raad) nog 
steeds geen eigen stem als Vlaanderen. Daarom is het cruciaal dat we in afwachting zo 
veel mogelijk onze Vlaamse stempel drukken op Europese regelgeving. Dit kan dus 
enerzijds volledig onafhankelijk via de openbare raadpleging als deelstaat Vlaanderen. 
Anderzijds moeten we dit doen door ons Vlaams standpunt binnen het DGE-overleg zo 
goed mogelijk te verdedigen en dit zodoende in het federaal standpunt overgenomen te 
krijgen.

De Europese Commissie heeft op 24 augustus 2015 een openbare raadpleging 
gelanceerd over de herziening van “Richtlijn 93/83/EEG van de Raad van 27 september 
1993 tot coördinatie van bepaalde voorschriften betreffende het auteursrecht en 
naburige rechten op het gebied van de satellietomroep en de doorgifte via de kabel” die 
afloopt op 16 november 2015.

1. Heeft Vlaanderen als deelstaat deelgenomen aan deze openbare raadpleging? Zo ja, 
wat was het overgemaakte standpunt? Zo neen, plant Vlaanderen alsnog deel te 
nemen aan deze raadpleging?



2. Zijn er departementen van de Vlaamse overheid die hebben deelgenomen aan deze 
openbare raadpleging? Zo ja, wat waren de overgemaakte standpunten? Zo neen, 
zijn er plannen van een of meerdere departementen alsnog deel te nemen aan deze 
raadpleging?

3. Is er een coördinatievergadering binnen de Directie-generaal Europese Zaken en 
Coördinatie van de FOD Buitenlandse Zaken (DGE) geweest waaraan Vlaanderen 
heeft deelgenomen om een gezamenlijk federaal standpunt te bepalen voor deze 
openbare raadpleging? Zo ja, wat was hiervan het resultaat en werd dit standpunt 
overgemaakt aan de Europese Commissie? Zo neen, staat zo’n 
coördinatievergadering gepland?
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1-2. Het departement Cultuur Jeugd Sport en Media onderzoekt of deze consultatie 
vragen bevat die betrekking hebben op of invloed kunnen hebben op de 
gemeenschapsbevoegdheden inzake de inhoudelijke en technische aspecten van de 
audiovisuele en de auditieve mediadiensten. Als dat het geval is, zal het 
departement een standpunt voorbereiden over deze consultatie. Als dat niet het 
geval is, zal de Vlaamse Gemeenschap geen standpunt formuleren. Bij een eerste 
analyse blijkt het in dit geval vooral om auteursrechtelijke vragen te gaan, die een 
federale bevoegdheid zijn. Indien het departement een standpunt formuleert, zal 
het, na mijn akkoord, worden bezorgd aan de Europese Commissie. 

3. Er zal over deze consultatie geen coördinatievergadering binnen de Directie-generaal 
Europese Zaken en Coördinatie van de FOD Buitenlandse Zaken (DGE) worden 
gehouden. De consultatie richt zich immers niet alleen tot lidstaten, maar ook tot 
andere beleidsniveaus binnen de lidstaten, tot publieke en private organisaties, en 
zelfs tot de burgers. De gemeenschappen die dat willen, indien zij bevoegd zijn, 
kunnen dus autonoom een standpunt indienen. De Vlaamse Gemeenschap 
onderzoekt nog of zij dat zal doen (zie antwoorden op vragen 1 en 2).


